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 (الاطٕل ؿٛش انًزذأنخ انًهًٕسخ )انًٕجٕداد انضبثزخ 

اُظ٘اػ٤ح ٜٓ٘ا اٝ ذِي اُر٢ ذؼرٔض " ذٔصَ أُٞجٞصاخ اُصاترح ا٤ٔٛح ًث٤غج ُِشغًاخ سظٞطا

لإ الاػٔاٍ ٝاُ٘شاؽاخ ج٤ٔؼٜا لا ٣ٌٖٔ اصاءٛا ٝذ٘ل٤ظٛا صٕٝ , ٗشاؽاذٜا ػ٠ِ ت٤٘ح ذذر٤ح ًث٤غج 

 ح ٝػ٠ِ ٝجٚ اُشظٞص أُِٔٞؿح ٜٓ٘ا ٝجٞص ٛظٙ اُث٤٘ح اُرذر٤ح أُرٔصِح تالأطٍٞ ؿ٤غ أُرضاُٝ

 يلٕٓو انًٕجٕداد انضبثزخ 

أُٞجٞصاخ اُصاترح ٢ٛ ٓجٔٞػح ٖٓ أُٔرٌِاخ اُر٢ ذور٤ٜ٘ا اُشغًح توظض اؿرؼٔاُٜا ك٢ اػٔاُٜا 

) تاٜٗا  61ٝهض ػغكٜا أُؼ٤اع أُذاؿث٢ اُض٢ُٝ , الاٗراج٤ح اٝ اُرشـ٤ِ٤ح لا ُـغع أُراجغج تٜا 

ا لاؿرؼٔاُٜا ك٢ ذظ٤٘غ ٝذٞع٣ض اُثؼائغ ٝاُشضٓاخ اٝ لاؿغاع اصاع٣ح اطٍٞ ِٓٔٞؿح ٓذرلع تٜ

 .ُرـ٤٤غ اػٔاٍ اُشغًح لاًصغ ٖٓ كرغج ٓا٤ُح 

ٝػغكد الاطٍٞ ػٔٞٓا ٜٝٓ٘ا ؿ٤غ أُضاُٝح ػ٠ِ ٝكن الاؽاع اُلٌغ١ ُِٔذاؿثح أُا٤ُح تاٜٗا  

اُذظٍٞ ػ٤ِٜا اٝ  ٓٞاعص اهرظاص٣ح ٓرٞهغ اُذظٍٞ ػ٤ِٜا تأُـروثَ ٝإ اُشغًح هض اًرـثد دن

ك٢ٜ ذشرغٟ ُلاؿرؼٔاٍ تاُؼ٤ِٔاخ ُٜٝا ػٔغ اٗراج٢ ٣لٞم , اُـ٤طغج ػ٤ِٜا ٗر٤جح ادضاز ٓاػ٤ح 

, ٝذشَٔ ػضج ػ٘اطغ ٜٓ٘ا الاعاػ٢ . اُـ٘ح ٝإ اؿِثٜا هاتِح ُلاٗضشاع ُٜٝا ٝجٞص ٓاص١ ِٓٔٞؽ 

 ,.....ؿ٤اعاخ , الاجٜؼج , أٌُائٖ , الاشاز , أُؼضاخ , أُثا٢ٗ 

 رذذٚذ كهلخ انًٕجٕداد انضبثزخ  الاول/ الجزء

 ٣رْ ذذض٣ض ًِلح أُٞجٞصاخ اُصاترح ٖٓ سلاٍ ٓا ٣ؤذ٢ 

شراء الموجودات الثابتة : حٌث تتحدد كلفة الشراء من خلال سعر الشراء  -1

 مضافا" الٌه كافة المصارٌف الى ان ٌصبح الموجود جاهزا" للاستخدام .

ًٔا ذْ صكغ أُظاع٣ق اُرا٤ُح ٗوضا , ع ٗوضا ص٣٘ا 002222ذْ شغاء اشاز تٔثِؾ / ٓصاٍ 

ٓظاع٣ق ذغ٤ًة  0222, ٓظاع٣ق شذٖ  62222, ٓظاع٣ق ٗوَ  60222, ا٣ؼا 

. 

 ذذض٣ض ًِلح أُٞجٞص اُصاتد / أُطِٞب 

 /اُذَ 

 032222=  0222+  62222+  60222+  002222= ًِلح الاشاز 

 الاشاز/ ح 032222   

  اُ٘وض٣ح / ح 032222     

 

 



قد ٌتم شراء الموجودات الثابتة  :شراء مجموعة موجودات ثابتة بصفقة واحدة  -2

 بصفقة وبسعر اجمالً للصفقة ككل دون تحدٌد كلفة الشراء لكل موجود فً الصفقة .

هذا ٌستلزم ضرورة تحدٌد كلفة كل من الموجودات فً الصفقة باللجوء الى اساس سلٌم 

ك الموجودات , وتعد القٌمة العادلة افضل توزع من خلاله الكلفة لكل موجود من تل

 اساس فً هذا الجانب والمثال التالً ٌوضح ذلك .

, ٓاً٘ح  , اشاز ) ػٖ شغاء ٓجٔٞػح ٖٓ أُٞجٞصاخ ذٔصِد  6322222ذْ صكغ ٓثِؾ / ٓصاٍ 

 .ػ٠ِ اُرغذ٤ة ,  202222,  202222,  022222ػِٔا إ اُو٤ٔح اُؼاصُح تِـد  (  الاخ 

 ذـج٤َ أُؼآِح اػلاٙ / أُطِٞب 

  اُو٤ٔح اُؼاصُح ُلاطَ أُؼ٢٘* أُثِؾ ا٢ٌُِ أُضكٞع كؼلا = ًِلح ًَ اطَ 

 ٓجٔٞع اُو٤ٔح اُؼاصُح ُلأطٍٞ                                                  

 002222=   022222*  6322222= ًِلح الاشاز 

                                     0222222 

 120222=   202222*  6322222= ًِلح أُاً٘ح 

                                    0222222 

 120222=   202222*  6322222= ًِلح الالاخ 

                                    0222222 

 ٖٓ ٓظًٞع٣ٖ  

 اشاز/ ح 002222  

 ٓاً٘ح / ح 120222 

 الاخ / ح 120222 

 اُ٘وض٣ح / ح 6322222      

 الحصول على الاصول الموجودات الثابتة عن طرٌق الهبات او التبرعات : -5
فً بعض الحالات ٌتم الحصول على الموجود الثابت عن طرٌق الهبة او التبرع من 
الغٌر وعلٌه ففً هذه الحالة ٌسجل القٌد بجعل الموجود الثابت فً الطرف المدٌن اما 

 المهدى .الطرف الدائن فٌتمثل براس المال 

دظِد ادضٟ اُشغًاخ ػ٠ِ ٓث٠٘ ًٜثح ٖٓ ادضٟ اُٞػاعاخ ٓواتَ ؿؼغ عٓؼ١ ٓوضاعٙ / ٓصاٍ 

تؼٜٔ٘ا ه٤ٔح الاعع اُثاُـح  6222222ٝهضعخ اُو٤ٔح اُـٞه٤ح ُٜظا أُث٠٘ , ص٣٘اع  002222

022222 . 

 ذـج٤َ اُو٤ض اُلاػّ لأشثاخ اُؼ٤ِٔح / أُطِٞب 

 



 //اُذَ 

 ٖٓ ٓظًٞع٣ٖ 

 الاعع/ ح022222

 أُث٠٘ / ح 022222 

 ا٠ُ ٓظًٞع٣ٖ   

 اُ٘وض٣ح / ح 002222  

  عاؽ أُاٍ أُٜضٟ / ح 202222  

 

  الحصول على قرض لغرض شراء موجود ثابت : -4
فً بعض الحالات ٌتم الحصول على قرض لتموٌل شراء موجود ثابت وعلٌه فان كلفة 
الموجود الثابت هذا الذي تم الحصول علٌه ستحدد من خلال مبلغ القرض اضافة الفوائد 

 المترتبة على الحصول على القرض 

ضج ص٣٘اع ُـغع اٗشاء ت٘ا٣ح جض٣ضج ُٝٔ 62222222ذْ اهرغاع ٓثِؾ  6/0/0260ك٢ / ٓصاٍ 

ذْ الاٗرٜاء ٖٓ اٗشاء اُث٘ا٣ح ٝاطثذد جاٛؼج  0261 6/3ٝك٢ % 00شلاز ؿ٘ٞاخ تلائضج ؿ٣ٞ٘ح 

 .ُلاؿرشضاّ 

 أُطِٞب ذذض٣ض ًِلح أُث٠٘ 

 / اُذَ 

 اُلائضج   0022222=  66*   00*  62222222

                    622    60 

 60022222=  0022222+ 62222222= ًِلح اُث٘ا٣ح 

 على الموجودات الثابتة عن طرٌق انشاءها ذاتٌا :الحصول  -7
 فً حالة الانشاء الذاتً ) التصنٌع الداخلً ( للموجود الثابت من قبل الوحدة هنا نواجه حالتان 

فً بعض الحالات قد تلجا الوحدة الى الاطراف الخارجٌة )المقاول ( لا نشاء موجود ثابت  - أ
الاثاث اٌضا وعلٌه ففً هذه الحالة ستحدد كلفة  وغالبا ما ٌكون فً حالة المبانً وفً حالة

 الموجود الثابت بكلفة المقاولة .

            .يهٌٕٛ دكؼذ َوذا 03رى ركهٛق ادذ انًوٕنٍٛ لاَشبء يجُٗ نهًُشبح ٔهذ ثهـذ هًٛخ يجهؾ انًوبٔنخ / يضبل 
 رذذٚذ كهلخ انًجُٗ / انًطهٕة 

 / انذم 

 03333333= كهلخ انًجُٗ 

 انًجُٗ / ح 03333333    

     انُوذٚخ/ ح 03333333      



فً حالات اخرى قد تقوم الوحدة بهذه المهمة بنفسها ) تنفٌذ ذاتً مباشر ( وعلٌه ففً  - ب
هذه الحالة ستحدد كلفة الاصل الثابت بالكلفة التً ٌتم انفاقها لغاٌة استخدام الموجود الثابت مع 

التكالٌف ) مواد مباشرة, اجور مباشرة , تكالٌف غٌر مباشرة ( قد مراعاة انه الى جانب تلك 
الذاتً  دتضاف اٌضا مبالغ الفرق بٌن سعر المقاولة المعروضة للانشأء وكلفة التشٌٌ

خصوصا عندما تكون سعر المقاولة المعروضىة هً اقل من كلفة التشٌٌد الذاتً وادناه التالً 
 ٌوضح مثل تلك الحالات .

 202222,  ٓٞاص ٓثاشغج 6222222ادضٟ أُ٘شؤخ اٗشاء ٓث٠٘ طاذ٤ا ُظا هآد تضكغ ٓثاُؾ تِـد  هغعخ/ ٓصاٍ 

 .ذٌا٤ُق ط٘اػ٤ح ؿ٤غ ٓثاشغج  022222, اجٞع ٓثاشغج 

 أُطِٞب ذذض٣ض ًِلح أُث٠٘ 

 /اُذَ 

 0003333=  033333+ 003333+0333333= كهلخ انًجُٗ 

 انًجُٗ / ح 0003333    

 انٗ يزكٕسٍٚ         

 يٕاد يجبششح/ ح 0333333       

 اجٕس يجبششح / ح 003333     

  يجبششح. ؽ. ص .د / ح 033333    

الا ,  0022222ػغع ادض أُوا٤ُٖٝ ٓ٘اهظرٚ لاٗشاء ٓث٠٘ لادضٟ اُشغًاخ ٝهض تِـد ٓثِؾ أُواُٝح / ٓصاٍ 

 :إ اُشغًح هغعخ ذش٤٤ضٙ طاذ٤ا ٝهض تِـد ذٌا٤ُق اُرش٤٤ض اُظاذ٢ تؤكرغاع اُذالاخ الاعتؼح اصٗاٙ 

 ( 0)داُح  ( 3)داُح  ( 0)داُح   (6)داُح ذلاط٤َ

 6122222 6302222 6322222 6022222 ٓٞاص ٓثاشغج

 422222 202222 222222 222222 اجٞع ٓثاشغج

 022222 122222 022222 002222 ٓثاشغج.ؽ.ص.خ

 0422222 0222222 0022222 0602222 أُجٔٞع

 ذـج٤َ اُو٤ض ٌَُ داُح ػ٠ِ اكرغاع ًَ داُح ٜٓ٘ا ذٔصَ داُح ٓـروِح / أُطِٞب 

 ( 6)داُح   /اُذَ 

 ر اُرش٤٤ض .أ= ًِلح اُرش٤٤ض  –ٓثِؾ أُواُٝح 

 ( لا ٣ؼرغف تٜا ) اعتاح اُرش٤٤ض  002222=  0602222 – 0022222

 أُثا٢ٗ / ح  0602222

 ا٠ُ ٓظًٞع٣ٖ       

 ٓٞاص ٓثاشغج / ح 6022222

 اجٞع ٓثاشغج / ح 222222

 ٓثاشغج. ؽ . ص .خ / ح 002222



 ( 0)اُذاُح 

 أُثا٢ٗ / ح  0022222

 ا٠ُ ٓظًٞع٣ٖ       

 ٓٞاص ٓثاشغج / ح 6322222

 اجٞع ٓثاشغج / ح 222222

 ٓثاشغج . ؽ . ص .خ / ح 022222

 

 ( 3)داُح 

 سـائغ ٣ؼرغف تٜا (  322222= ) 0222222 – 0022222

 ٖٓ ٓظًٞع٣ٖ 

 أُثا٢ٗ / ح  0022222

 سـائغ اُرش٤٤ض اُظاذ٢ / ح 322222

 ا٠ُ ٓظًٞع٣ٖ       

 ٓٞاص ٓثاشغج / ح 6302222

 اجٞع ٓثاشغج / ح 202222

  ٓثاشغج. ؽ . ص .خ / ح 122222

 ( 0)اُذاُح 

 اُرش٤٤ض اُظاذ٢سـائغ ( 022222=)  0422222 – 0022222

                                     022222 

    

 

 (                                                             ذؼاف ػ٠ِ أُثا٢ٗ ) 622222         022222                                             

 (ؽ ٓثاشغج .ص.لإ اُشـائغ اًصغ ٖٓ خ)                                           

 

 ٖٓ ٓظًٞع٣ٖ 

 أُثا٢ٗ                                 / ح  0022222

 سـائغ اُرش٤٤ض اُظاذ٢            / ح 022222

 ا٠ُ ٓظًٞع٣ٖ       

 ٓٞاص ٓثاشغج / ح 6122222

 اجٞع ٓثاشغج / ح 422222

 ٓثاشغج . ؽ . ص .خ / ح 022222

 



 //ٓلادظاخ 

  عندما تكون كلفة التشٌٌد الذاتً اقل من مبلغ المقاولة المعروض سٌعنً ذلك وجود ارباح ولا ٌعترف
 بها ) اي لا تظهر بالقٌد (

  فً حالة ان كلفة التشٌٌد الذاتً اعلى من سعر المقاولة سٌعنً ذلك تحقق خسائر وٌتم الاعتراف
 شرة سنواجه ما ٌلً :بالخسائر بعد مقارنتها مع التكالٌف الصناعٌة الغٌر مبا

اذا كان مبلغ الخسائر مساوٌا او اقل من التكالٌف الغٌر المباشرة فٌتم الاعتراف بمبلغ الخسائر  -
 بالكامل وستظهر بكامل المبلغ خسائر .

فً حالة ان مبلغ الخسائر اعلى من تكالٌف الغٌر مباشرة فانه لن ٌعترف بالخسائر كخسائر الا  -
لٌف غٌر المباشرة اما المبلغ المتبقً من الخسائر التً لم ٌعترف بها بمبلغ لا ٌتجاوز مبلغ تكا

 ستضاف على كلفة الموجود الثابت .
 

عند شراء عقار وكان فً النٌة عند الشراء هدم المبنى القدٌم وتشٌٌد مبنى جدٌد فً هذه الحالة  -8
 ٌجب مراعاة ما ٌلً :

بمثابة كلفة الارض لانه فً النٌة هدم ان كلفة العقار المتمثلة بكل من الارض والمبنى ستعد  - أ
 المبنى عند الشراء 

 تضاف على كلفة الارض اي مصارٌف ناشئة عن هدم البناٌة القدٌمة . - ب
 تخفض من كلفة الارض اي مبالغ مستلمة عن بٌع الانقاض المتعلقة بالبناٌة القدٌمة . - ت
 اي مبالغ تنفق لا نشاء المبنى الجدٌد تضاف على المبانً . - ث

ٝأُث٠٘ أُواّ ػ٤ِٚ  60222222ص٣٘اع ًٝاٗد ًِلح الاعع  00222222ذْ شغاء ػواع تٔثِؾ / ٓصاٍ 

 622222ًٝاٗد ك٢ ا٤ُ٘ح ػ٘ض اُشغاء ٛضّ أُث٠٘ اُوض٣ْ ٝتِـد ٓظاع٣ق اُٜضّ , ص٣٘اع صكؼد ٗوضا  62222222
 ع ُرـ٣ٞح الاعع ص٣٘ا 02222ٛظا ٝذْ طغف " , اؿرِٔد ٗوضا 20222ًٔا ذْ ت٤غ الاٗواع تٔثِؾ " صكؼد ٗوضا

 ذذض٣ض ًِلح الاعع/ أُطِٞب 

 / اُذَ 

 20222- 02222+622222+62222222+60222222= ًِلح الاعع  

 ص٣٘اع 00220222=        

 الاعع / ح 00220222     

 اُ٘وض٣ح / ح 00220222        

 الحصول على الموجود الثابت من خلال اصدار اسهم : -7
ثابت ( معٌن قد تلجا الشركة احٌانا الى اصدار اسهم للجهة لغرض الحصول على اصل ) موجود 

 البائعة مقابل الحصول على الموجود المقتنى والمثال التالً ٌوضح ذلك .

ؿْٜ ًٝاٗد اُو٤ٔح  622222ٓواتَ , ص٣٘اع  6222222اشرغخ ادضٟ اُشغًاخ الاخ ٝٓؼضاخ ه٤ٔرٜا / ٓصاٍ 

 .ص٣٘اع  60اُـٞه٤ح ُِـْٜ اُٞادض 

 .ـج٤َ اُو٤ٞص اُلاػٓح لاشثاخ ػ٤ِٔح اُشغاء ذ/ أُطِٞب 

 /اُذَ 

ا١ إ ٛ٘اى ػلاٝج ػ٠ِ , ص٣٘اع  60ص٣٘اع ٝاُو٤ٔح اُـٞه٤ح  62إ اُو٤ٔح الاؿ٤ٔح ُِـْٜ اُٞادض ًٔا ٓٞػخ ٢ٛ 

 ُِـْٜ/ ص٣٘اع  0الاؿْٜ أُظضعج ه٤ٔرٜا  

 الاخ ٝأُؼضاخ/ ح 6022222

 اؿْٜ ػاص٣ح/ عاؽ أُاٍ / ح 6222222       

 ػلاٝج اطضاع الاؿْٜ / ح 022222       



 الاَذصبس  -:الجزء الثانً

تضء اٗضشاع الاطَ ؿ٤غ أُرضاٍٝ ٖٓ ذاع٣ز جاٛؼ٣رٚ ُلاؿرؼٔاٍ ٝتضء  61/ دضص أُؼ٤اع اُض٢ُٝ 

كالاٗضشاع ٛٞ ٓواتَ اُشضٓاخ اُر٢ ٣وضٜٓا الاطَ ؿ٤غ أُرضاٍٝ ا٠ُ اُشغًح ُرذو٤ن ا٣غاص , اُشضٓح 

ًِلح الاطَ ( ذشظ٤ض )ٖٝٓ ٝجٜح ٗظغ ٓذاؿث٤ح كإ الاٗضشاع ٛٞ ٓؼاُجح ُرٞػ٣غ  ,ػٖ ؽغ٣وٜا 

ؿ٤غ أُرضاٍٝ تطغ٣وح ٗظا٤ٓح ٝػولا٤ٗح ػ٠ِ اُلرغاخ اُر٢ ٣رٞهغ إ ذـرل٤ض ٖٓ سضٓاخ ٛظا الاطَ 

ك٢ٜ ػ٤ِٔح ذٞػ٣غ ٌُِِق ٤ُٝؾ , ا١ اٜٗا ذشظ٤ض ُرٌا٤ُق الاطَ ػ٠ِ اُلرغاخ ا٢ُ ٣ـرلاص ٜٓ٘ا ,

 .ْ ُلأطَ ػ٤ِٔح ذو٣ٞ

 ٝٛ٘اى ؽغ٣ور٤ٖ ُرـج٤َ الاٗضشاع ك٢ اُـجلاخ 

الطرٌقة المباشرة : بموجب هذه الطرٌقة ٌتم تخفٌض الاندثار مباشرة من كلفة الموجود  -1
 الثابت وٌسجل القٌد التالً :

      xxx  ح/ الاندثار 

       xxx  ح/ الموجود الثابت 

اُضكرغ٣ح ا١ تٌِلح أُٞجٞص ٓشلؼح ٓ٘ٚ ه٤ٔح  ٝذظٜغ أُٞجٞصاخ اُصاترح ك٢ ا٤ُٔؼا٤ٗح تاُو٤ٔح

ٓٔا ٣ش٤غ ا٠ُ ػضّ اظٜاع اٌُِلح اُذو٤وح ُِٔٞجٞص اُصاتد ػ٘ض اؿرشضاّ ٛظٙ , الاٗضشاع اُـ١ٞ٘ 

 .اُطغ٣وح ُظا ذؼرثغ اُطغ٣وح اُصا٤ٗح ٓلؼِح 

الطرٌقة غٌر المباشرة : بموجب هذه الطرٌقة ٌتم تخفٌض الاندثار بشكل غٌر مباشر من  -2
موجود الثابت من خلال توسٌط حساب مخصص الاندثار المتراكم مما ٌشٌر الى كلفة ال

ان هذه الطرٌقة ستظهر كل من الكلفة الحقٌقٌة للموجود الثابت , والاندثار المتراكم 
لغاٌة تارٌخه الى جانب اظهارها للقٌمة للدفترٌة الخاصة بالموجودات الثابتة , هذا 

 طرٌقة كما ٌلً :وٌسجل قٌد الاندثار بموجب هذه ال
       xxx  ح/ الاندثار 

               xxx  ح/ مخصص الاندثار المتراكم للموجود الثابت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ؽشم ادزسبة الاَذصبس 

, ذٞجض اُؼض٣ض ٖٓ اُطغم اُر٢ ذـرؼَٔ ك٢ ادرـاب اٗضشاع الاطٍٞ ؿ٤غ أُرضاُٝح 
كوض ٣جغ١ اؿرؼٔاٍ , ٖٝٓ اُطث٤ؼ٢ إ ذـرؼَٔ اُشغًح ؽغها ٓشرِلح لاطٍٞ ٓشرِلح 

٣ٝؼرٔض اسر٤اع , ٌٝٛظا , ؽغ٣وح لاٗضشاع أُثا٢ٗ ذشرِق ػٖ ؽغ٣وح اٗضشاع أُؼضاخ 

اُطغ٣وح أُ٘اؿثح ػ٠ِ ؽث٤ؼح الاطَ ؿ٤غ أُرضاٍٝ ٝاؿرؼٔاُٚ ٝذٞه٤د الاطلاح 

 :م أُـرؼِٔح ُرذض٣ض هـؾ الاٗضشاع الاذ٢ ٖٝٓ اُطغ,ٝاُظ٤اٗح ٝؿ٤غٛا ٖٓ اُؼٞآَ 

  -طرٌقة القسط الثابت )الطرٌقة المستقٌمة (: -1
بموجب هذه الطرٌقة ٌحتسب الاندثار سنوٌا بشكل متساوي , اي ان الاندثار 
السنوي سٌكون متساوٌا" من سنة لأخرى طٌلة عمر الموجود الثابت 

 وٌستخرج بموجب القانون التالً :
 

 الانقاض  –كلفة الموجود الثابت قسط الاندثار السنوي )القسط الثابت ( = 
 العمر الانتاجً                                                     

  ٌقصد بكلفة الموجود الثابت سعر الشراء مضافا الٌه كافة المصارٌف الى ان
مسبقا ضمن  ٌصبح الموجود الثابت جاهزا للاستخدام وكما تم توضٌحه

 الموجودات الثابتة .
  الانقاض فٌقصد بها القٌمة المتبقٌة من الموجود الثابت فً نهاٌة العمر

 الانتاجً وهو ما ٌعرف ) بالسكراب ( .
  العمر الانتاجً فٌشٌر الى عدد السنوات المتوقع الاستفادة من الموجود

 ة .الثابت وغالبا ما ٌحدد من قبل اطراف مختصة او الجهة المصنع

 02222 ص٣٘اع ٝتو٤ٔح اٗواع ٓرٞهؼح ذثِؾ 302222ذْ شغاء ٓاً٘ح تٔثِؾ / ٓصاٍ 
ؿ٘ٞاخ كاطا ػِٔد تإ ذاع٣ز اُشغاء  0ص٣٘اع ػِٔا اٗٚ ٣رٞهغ ٣ثِؾ ػٔغٛا الاٗراج٢ 

 ٞٛ6/0/0222 

ذـج٤َ ه٤ض الاٗضشاع ٝكوا ُِطغ٣وح أُثاشغج ٝؿ٤غ أُثاشغج ٝاؿر٘اصا / أُطِٞب 

 . ُطغ٣وح اُوـؾ اُصاتد

 /اُذَ 

 الانقاض  –كلفة الموجود الثابت قسط الاندثار السنوي )القسط الثابت ( = 
 العمر الانتاجً                                                     

 (هـؾ الاٗضشاع اُـ١ٞ٘ ) 022222=  02222 – 302222=                

                             0  

 

 



 اُطغ٣وح أُثاشغج 

 

 اُطغ٣وح ؿ٤غ أُثاشغج

 36/60/0222هـؾ 

 0222ص٣٘اع اٗضشاع ؿ٘ح  602222=  4/60*  022222

 

 اٗضشاع أُاً٘ح/ ح602222     

 ٓاً٘ح/ ح 602222            

 

 اٗضشاع أُاً٘ح/ ح 602222

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ ُِٔاً٘ح/ ح 602222

 

36/60/0226 

 أُاً٘حاٗضشاع / ح022222

 ٓاً٘ح/ ح 022222            

 اٗضشاع أُاً٘ح/ ح 022222

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ ُِٔاً٘ح/ ح 022222

36/60/0220 

 اٗضشاع أُاً٘ح/ ح022222

 ٓاً٘ح/ ح 022222            

 اٗضشاع أُاً٘ح/ ح 022222

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ ُِٔاً٘ح/ ح 022222

36/60/0223 

 اٗضشاع أُاً٘ح/ ح022222

 ٓاً٘ح/ ح 022222            

 اٗضشاع أُاً٘ح/ ح 022222

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ ُِٔاً٘ح/ ح 022222

36/0/0220 

022222 *3/60 =02222 

 اٗضشاع أُاً٘ح/ ح02222

 ٓاً٘ح/ ح 02222            

 اٗضشاع أُاً٘ح/ ح 02222

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ ُِٔاً٘ح/ ح 02222

 

 

 

 

 

 



طرٌقة حجم النشاط : غالبا ما تعتمد هذه الطرٌقة فً الموجودات الثابتة  -2

الانتاجٌة كالمكائن , او قد تكون سٌارات . اذ تعتمد على حجم النشاط 

المتمثلة بالوحدات المنتجة او عدد الكٌلومترات او الساعات المستغلة , وهً 

ستخرج قسط الاندثار لا تختلف كثٌرا عن طرٌقة القسط الثابت وبشكل عام ٌ

 بموجب هذه الطرٌقة من خلال ما ٌلً :

   الانقاض   –الكلفة                 قسط اندثار الوحدة الواحدة = 

 عدد الوحدات المتوقع انتاجها خلال العمر                                  

 

 قسط الاندثار السنوي = قسط الاندثار لكل وحدة * عدد الوحدات المنتجة لهذه السنة 

 

 311111دٌنار وقٌمة انقاضها  1511111مثال / تمتلك احدى الشركات ماكنة كلفتها 

وحدة خلال العمر الانتاجً للموجود , فاذا علمت بلغ  2411111دٌنار وٌتوقع ان تنتج 

 وحدة . 311111السنة الحالٌة  الانتاج الفعلً للماكنة فً

 المطلوب / تسجٌل قٌد الاندثار وفق الطرٌقة غٌر المباشرة .

   الانقاض   –الكلفة                 قسط اندثار الوحدة الواحدة = 

 عدد الوحدات المتوقع انتاجها خلال العمر                                  

 

 دٌنار /وحدة   1.5=   311111 – 1511111=                            

   

 اندثار السنة الحالٌة = الانتاج السنوي * قسط اندثار الوحدة الواحدة 

 دٌنار  151111=  1.5*  311111=                     

 

 ح/  اندثار ماكنة  151111

  ح/ مخصص الاندثار المتراكم للماكنة  151111    

 

  لا ٌتم الاهتمام بالتارٌخ وفق هذه الطرٌقة 

 

 

 

 

 

 

 



 -طرٌقة مجموع ارقام سنوات الاستخدام ) سنوات العمر الانتاجً ( : -3

تتمٌز هذه الطرٌقة عن طرٌقة القسط الثابت بأنها عدم تساوي اقساط الاندثار بٌن 

اعلى من السنوات بل العكس  تحمل السنوات الاولى من عمر الموجود الثابت بأقساط 

السنوات الاخٌرة , باعتبار الموجود الثابت فً السنوات الاولى ٌكون ذات كفاءة اعلى 

 من السنوات الاخٌرة .

 هذا وتسند هذه الطرٌقة على الخطوات التالٌة :

 استخراج مجموع سنوات العمر الانتاجً : - أ

 سنوات  4على افتراض ان العمر الانتاجً 

 11=  1+2+3+4ً = فان مجموع سنوات العمر الانتاج

 -استخراج الاندثار السنوي: - ب

 4/11الانقاض ( *  –اندثار السنة الاولى = ) الكلفة 

 3/11الانقاض ( *  –اندثار السنة الثانٌة = ) الكلفة 

 2/11الانقاض ( *  –اندثار السنة الثالثة = ) الكلفة 

 1/11الانقاض ( *  –اندثار السنة الرابعة = ) الكلفة 

ؿ٘ٞاخ  0ص٣٘اع ٝهضع ػٔغٛا الاٗراج٢  0022222رغخ ادضٟ اُشغًاخ ٓاً٘ح ًِلرٜا اش// ٓصاٍ 

 .ص٣٘اع ك٢ ٜٗا٣ح اُؼٔغ  622222ٝػ٠ِ إ ذظثخ اٗواع تو٤ٔح 

 6/6ذـج٤َ ه٤ض الاٗضشاع ُِـ٘ٞاخ الاعتؼح اطا ػِٔد إ ذاع٣ز اُشغاء ٝاُرشـ٤َ ًإ / أُطِٞب 

 .ٝكن اُطغ٣وح ؿ٤غ أُثاشغج ٝتاؿرشضاّ ؽغ٣وح ؿ٘ٞاخ اُؼٔغ الاٗراج٢  

 /اُذَ 

 62=  6+0+3+0= ٓجٔٞع ؿ٘ٞاخ اُؼٔغ الاٗراج٢ 

 412222=  0/62(*  622222 -0022222= )هـؾ اٗضشاع اُـ٘ح الا٠ُٝ 

 202222=  3/62(*  622222 -0022222= )هـؾ اٗضشاع اُـ٘ح اُصا٤ٗح 

 032222=  0/62(*  622222 -0022222= )ُصح هـؾ اٗضشاع اُـ٘ح اُصا

   002222=  6/62(*  622222 -0022222= )هـؾ اٗضشاع اُـ٘ح اُغاتؼح 

 اَذصبس انًبكُخ / ح003333اَذصبس انًبكُخ                                        / ح003333

         الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ يخظض/ ح 003333          يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ/ ح 003333 

 

 اَذصبس انًبكُخ / ح 003333اَذصبس انًبكُخ                                        / ح003333

 يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ       / ح 003333          يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ/ ح 003333 

     



كٔا ٛٞ اُرؤش٤غ ػ٠ِ هـؾ الاٗضشاع  6/0ػ٠ِ كغع إ أُصاٍ اُـاتن ذْ شغاء أُاً٘ح ك٢ / ٓصاٍ    

 .ٌَُ ؿ٘ح ٖٓ اُـ٘ٞاخ 

 /اُذَ 

 62=  6+0+3+0= ٓجٔٞع ؿ٘ٞاخ اُؼٔغ الاٗراج٢ 

 202222=  4/60*  0/62( *622222 -0022222= )هـؾ اٗضشاع اُـ٘ح الا٠ُٝ 

 ] 4/60*  3/62( *622222 -0022222)[+] 3/60*  0/62( *622222 -0022222)[= هسؾ اَذصبس انسُخ انضبَٛخ

                       =002222 +002222  =232222  

 ] 4/60*  0/62( *622222 -0022222)[+] 3/60*  3/62( *622222 -0022222)[= هسؾ اَذصبس انسُخ انضبنضخ

                         =632222  +312222  =002222 

 ] 4/60*  6/62( *622222 -0022222)[+] 3/60*  0/62( *622222 -0022222)[=  اَذصبس انسُخ انشاثؼخهسؾ 

                                 =602222 +632222  =322222 

 

  12222=  3/60*  6/62( *622222 -0022222= )هـؾ اٗضشاع اُـ٘ح الاس٤غج 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 -الثابتة) طرٌقة القسط المتناقص ( :طرٌقة مضاعف النسبة  -4

وهً الطرٌقة الاخرى التً تحمل السنوات الاولى بأقساط اعلى من السنوات 

الاخٌرة كما انها الطرٌقة الوحٌدة التً تهمل الانقاض بل تعتمد على القٌمة 

 الدفترٌة .

 وتستند هذه الطرٌقة على الخطوات التالٌة :

 -استخراج نسبة القسط الثابت : - أ

 سنوات  4ى افتراض ان العمر الانتاجً عل

             %  25=   1    =               1         نسبة القسط الثابت = 

  4عدد سنوات العمر                                    

 -استخراج مضاعف النسبة الثابتة : - ب

 % 51% =  25* 2مضاعف النسبة =  

 -استخراج قسط الاندثار السنوي : - ج

 قسط الاندثار السنوي = القٌمة الدفترٌة * مضاعف النسبة الثابتة 

  لغاٌة السنة المالٌة مخصص الاندثار المتراكم  –ٌقصد بالقٌمة الدفترٌة = كلفة الموجود الثابت(

)  

  القٌمة الدفترٌة للسنة الاولى تكون مساوٌة لكلفة الموجود الثابت 

 

 4دٌنار وقدر عمرها الانتاجً  021111بمبلغ تم شراء ماكنة  1/1/2111مثال / فً 

 دٌنار . 21111سنوات وبقٌمة انقاض مقدارها 

 المطلوب / احتساب الاندثار السنوي بموجب طرٌقة مضاعف النسبة 

 الحل/

 %25= 1/4نسبة القسط الثابت =  - أ

 % 51ٍ% =  25* 2مضاعف النسبة الثابتة =  - ب

 

 632222% = 72صفر ( *– 042222= ) 53/34/4222قسط الاندثار السنوي 

 427222% = 72( * 632222– 042222= ) 53/34/4223قسط الاندثار السنوي 
 324722% = 72( ( *427222+632222)– 042222= ) 53/34/4224قسط الاندثار السنوي 

 73472% = 72( * 324722+427222+632222)– 042222= ) 53/34/4225قسط الاندثار السنوي 

 

دٌنار نقدا علما انه بلغ  1111111تم شراء ماكنة بمبلغ  2111/ 1/4مثال / فً 

 111111سنوات وٌتوقع ان اتكون الانقاض فً نهاٌة العمر  4عمرها الانتاجً 

 دٌنار .

المطلوب // احتساب قسط الاندثار للسنوات الاربعة بموجب كل من ) القسط الثابت 

 بتة (., مجموع سنوات العمر الانتاجً,  مضاعف النسبة الثا

 

 الحل //



 طرٌقة القسط الثابت  -1
 2251111=  111111 – 1111111=   الانقاض –الكلفة قسط الاندثار السنوي = 

           4سنوات العمر الانتاجً                                          

31/12/2111 

 دٌنار  160851=  9/12* 225111قسط الاندثار =
 

31/12/2111  
 225111الاندثار = قسط 

31/12/2112  
 225111قسط الاندثار = 

 
31/12/2113 

 225111قسط الاندثار = 
1/4/2114 

 56251=  3/12* 225111قسط الاندثار = 
 

 طرٌقة مجموع سنوات العمر الانتاجً  -2

 62=  6+0+3+0= ٓجٔٞع ؿ٘ٞاخ اُؼٔغ الاٗراج٢ 

 003333=  0/00*  0/03( *033333 -0333333= ) 00/00/0333هسؾ اَذصبس 

 ] 0/00*  0/03( *033333 -0333333)[+] 0/00*  0/03( *033333 -0333333)[= 00/00/0330هسؾ اَذصبس 

                       =03333 +030033  =000033  

 ] 0/00*  0/03( *033333 -0333333)[+] 0/00*  0/03( *033333 -0333333)[=00/00/0330هسؾ اَذصبس 

                         =00033  +000333  =030033 

 ] 0/00*  0/03( *033333 -0333333)[+] 0/00*  0/03( *033333 -0333333)[= 00/00/0330هسؾ اَذصبس 

                                 =00333 +00033  =000033 

  00033=  0/00*  0/03( *033333 -0333333= )0/0/0330هسؾ اَذصبس 

 -مضاعف النسبة الثابتة : -5

 %25= 1/4نسبة القسط الثابت =  - أ

 % 51ٍ% =  25* 2مضاعف النسبة الثابتة =  - ب

 

 385111=  9/12% *51صفر ( *– 1111111= ) 31/12/2111قسط الاندثار السنوي 

 

 312511% = 51( * 385111– 1111111= ) 31/12/2111قسط الاندثار السنوي 

 
 378472% = 72( ( *534722+577222)– 3222222= ) 53/34/4224قسط الاندثار السنوي 

 

 70347% = 72( * 378472+534722+577222)– 3222222= ) 53/34/4225السنوي  قسط الاندثار

 

 =  5/34% *72( * 70347+378472+534722+577222)– 3222222= ) 3/6/4226قسط الاندثار السنوي 

                                                                           5787,847 

 

 



دٌنار وٌتوقع ان ٌكون  411111تم شراء ماكنة بمبلغ  1/4/1/2111مثال //  فً 

وحدة  211111وحدة ,  511111وحدة ,  311111انتاجها للسنوات الثلاث 

 دٌنار . 51111الانقاض فً نهاٌة العمر  على الترتٌب , كما ٌتوقع ان تبلغ قٌمة

 

 الحل // 

 1111111=  211111+ 5111111+ 311111مجموع الوحدات المنتجة = 

 وحدة 

 

 دٌنار / وحدة  1.35=  51111 – 411111قسط الاندثار للوحدة الواحدة = 

                                                    1111111 
 

 دٌنار  327222=  522222*  2.57=  53/34/4222قسط الاندثار 

 دٌنار  377222=  722222*  2.57=  53/34/4223قسط الاندثار 

 دٌنار  72222=  422222*  2.57=  53/34/4224قسط الاندثار 

 

 

 

 ملاحظات عامة :

 جود الثابت لاحتساب قسط تهتم كافة طرق الاندثار بقٌمة الانقاض حٌث تخفض قٌمة الانقاض من كلفة المو

 الاندثار السنوي عدا طرٌقة مضاعف النسبة الثابتة .

  تهتم طرٌقة مضاعف النسبة الثابتة والتً تعد الطرٌقة الوحٌدة من طرق احتساب الاندثار  بمخصص الاندثار

 المتراكم اي القٌمة الدفترٌة للموجود لغاٌة تارٌخ احتساب القسط .

  الشراء عند احتساب قسط الاندثار ولكافة الطرق عدا طرٌقة حجم النشاط .من الضروري مراعاة تارٌخ 

  تكون الاقساط السنوٌة متساوٌة فقط بموجب طرٌقة القسط الثابت  وغالبا ما ٌختلف القسط من سنة الى

 اخرى بموجب الطرق الاخرى بأحتساب الاندثار .

 . تخضع كافة عناصر الموجودات الثابتة للاندثار عدا الارض 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 اسئهخ يذهٕنخ 

دٌنار وقد  2111111تم شراء اثاث بمبلغ  2116/ 1/5السؤال الاول //

دٌنار فً نهاٌة العمر الانتاجً البالغ  111111قدرت قٌمة الانقاض بمبلغ 

و   31/12/2116سنوات , ماهو قٌد الاندثار  فً كل من  11

نسبة الثابتة فً علما ان الشركة تتبع طرٌقة مضاعف ال  31/12/2118

 احتساب الاندثار والطرٌقة غٌر المباشرة فً تسجٌل الاندثار .

 //اُذَ 

 -مضاعف النسبة الثابتة :

 %11= 1/11نسبة القسط الثابت =  - ت

 % 21ٍ% =  11* 2مضاعف النسبة الثابتة =  - ث
 

 488887=  0/34% *42صفر ( *– 4222222= ) 53/34/4228قسط الاندثار السنوي 

 

 ح/ اندثار الاثاث 488887

 ح/ مخصص الاندثار المتراكم للاثاث  488887    

 

 568887% = 42( * 488887– 4222222= ) 53/34/4227قسط الاندثار السنوي 

 

 ح/ اندثار الاثاث568887

 ح/ مخصص الاندثار المتراكم للاثاث 568887    

 

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 

دُٚبس ٔهذ هذسد هًٛخ الاَوبع ثًجهؾ  0033333رى ششاء يبكُخ ثًجهؾ  0330/ 0/0//انسؤال انضبَٙ  

ٔ   00/00/0330ْٕ هٛذ الاَذصبس  كٙ كم يٍ يب, سُٕاد  0دُٚبس كٙ َٓبٚخ انؼًش الاَزبجٙ انجبنؾ  033333

ػهًب اٌ انششكخ رزجغ ؽشٚوخ يجًٕع سُٕاد انؼًش الاَزبجٙ كٙ ادزسبة الاَذصبس ٔانطشٚوخ   00/00/0330

 .ؿٛش انًجبششح كٙ رسجٛم الاَذصبس 

 //انذم 

 62= 6+0+3+0= ٓجٔٞع ؿ٘ٞاخ اُؼٔغ الاٗراج٢ 

 033333=  0/00*  0/03( *033333 -0033333= ) 00/00/0330هسؾ اَذصبس 

 / اندثار ماكنة622222

  للماكنة/ مخصص الاندثار المتراكم 622222    

 ] 0/00*  0/03( *033333 -0033333)[+] 0/00*  0/03( *033333 -0033333)[= 00/00/0330هسؾ اَذصبس 

                       =003333 +033333  =003333  

 الماكنةح/ اندثار 082222

  للماكنةح / مخصص الاندثار المتراكم 082222    

 



دُٚبس ٔهذ هذسد هًٛخ الاَوبع ثًجهؾ  0333333رى ششاء يجُٗ ثًجهؾ  0330/ 0/0//  انسؤال انضبنش 

ٔ   00/00/0330يب ْٕ هٛذ الاَذصبس  كٙ كم يٍ , سُٕاد  03دُٚبس كٙ َٓبٚخ انؼًش الاَزبجٙ انجبنؾ  033333

ػهًب اٌ انششكخ رزجغ ؽشٚوخ يجًٕع سُٕاد انؼًش الاَزبجٙ كٙ ادزسبة الاَذصبس ٔانطشٚوخ   00/00/0330

 ؿٛش انًجبششح كٙ رسجٛم الاَذصبس

 //اُذَ 

 00= 6+0+3+0+0+1+2+3+4+62= ٓجٔٞع ؿ٘ٞاخ اُؼٔغ الاٗراج٢ 

 000000=  03/00*  03/00( *033333 -0333333= ) 00/00/0330هسؾ اَذصبس 

 المبنى ح/ اندثار 747475

  المبنى/ مخصص الاندثار المتراكم ح 747475    

 ] 03/00*  0/00( *033333 -0333333)[+] 0/00*  03/00( *033333 -0333333)[= 00/00/0330هسؾ اَذصبس 

                       =000000 +000000  =033333  

 / اندثار المبنى022222

 انًجُٗيخظض الاَذصبس انًزشاكى /  0333333    

 

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 

 //انسؤال انشاثغ 

ثًجهؾ اجًبنٙ يوذاسِ " هبيذ ششكخ انًُٗ  ثششاء يجًٕػخ يٍ انًٕجٕداد انضبثزخ َوذا 0333/ 0/0كٙ 

 :بكٛخ انزبنٛخ ٔهذيذ انٛك انًؼهٕيبد الاػ,دُٚبس (  003333)

بلغت القٌمة السوقٌة للاثاث والماكنة والمبالغ المنفقة علٌها قبل الاستخدام والعمر الانتاجً كما  -3

 مفصل ادناه :

 ماكنة الاثاث التفاصٌل 

 822222 622222 القٌمة السوقٌة العادلة 

 30222 34222 المدفوع عن النقل والحماٌة نقدا

 سنوات 7 سنوات 32 العمر الانتاجً

 دٌنار 30222 دٌنار 7222 الانقاض

 

تتبع الشركة طرٌقة القسط الثابت لاحتساب اندثار الاثاث , وطرٌقة عدد سنوات العمر الانتاجً  -4

 للماكنة .

ٔكزنك هٛذ , ٔرسجٛم هٛذ انششاء انز٘ سذد يجهـّ َوذا , رذذٚذ كهلخ كم يٍ الاصبس ٔانًبكُخ // انًطهٕة 

ارا ػهًذ اَّ رسزخذو انششكخ انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح كٙ  0330,0333,انزسٕٚخ انخبطخ ثبلاَذصبس نلاػٕاو   

 .رسجٛم الاَذصبس 

 //اُذَ 



 0333333=  033333+  033333= يجًٕع انوًٛخ انسٕهٛخ انؼبدنخ 

 000333=  00333( +  0333333/ 033333*  003333= ) كهلخ الاصبس 

 030333=  00333( + 033333/0333333*  0033333= ) كهلخ انًبكُخ 

0/0/0333 

 يٍ يزكٕسٍٚ  

 الاصبس / ح 000333 

 انًبكُخ / ح 030333 

 انُوذٚخ / ح 003333     

00/00/0333 

 دُٚبس  00033=  0333 – 000333= هسؾ الاَذصبس انسُٕ٘ نلاصبس  

                                              03 

  00=  0+0+0+0+0= يجًٕع سُٕاد انؼًش الاَزبجٙ 

  003333=  0/00(  00333 – 030333= )هسؾ الاَذصبس انسُٕ٘ نهًبكُخ 

  

 يٍ يزكٕسٍٚ 

 اَذصبس الاصبس / ح 00033 

 اَذصبس انًبكُخ / ح 003333 

 انٗ يزكٕسٍٚ         

 يخظض الاَذصبس انًزشاكى نلاصبس/ ح 00033    

 يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ / ح 003333     

00/00/0330 

 030333=  0/00(  00333 – 030333= )هسؾ الاَذصبس انسُٕ٘ نهًكبَخ 

 يٍ يزكٕسٍٚ 

 اَذصبس الاصبس / ح 00033 

 اَذصبس انًبكُخ / ح 030333 

 انٗ يزكٕسٍٚ         

 يخظض الاَذصبس انًزشاكى نلاصبس/ ح 00033    

 يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ / ح 030333     

 



 انزُبصل ػٍ انًٕجٕداد انضبثزخ:  انضبنش جضءان

ٛ٘اى ػضج أؿثاب ذضكغ إصاعج أُشغٝع إ٠ُ اُر٘اػٍ ػٖ أُٞجٞصاخ اُصاترح ٖٓ سلاٍ ت٤غ أُٞجٞصاخ اُصاترح أٝ 

ػ٠ِ أُٞجٞصاخ اُصاترح أٝ اؿرثضاُٜا تٔٞجٞصاخ اسغٟ، ٖٝٓ ٛظٙ الأؿثاب ٢ٛ اُرطٞعاخ اُرٌُ٘ٞٞج٤ح اُر٢ ذطغأ 

 هِح إٗراج٤ح أُٞجٞص اُصاتد اُذا٢ُ، ٝك٢ أصٗاٙ ٗر٘اٍٝ اُؼ٤ِٔاخ أُا٤ُح أُرؼِوح تث٤غ ٝاؿرثضاٍ أُٞجٞصاخ اُصاترح:

 انؼًهٛبد انًبنٛخ انًزؼهوخ ثجٛغ انًٕجٕداد انضبثزخ

اتد أُغاص ت٤ؼٚ، ُظا ٣٘ثـ٢ ػ٘ض ت٤غ أُٞجٞصاخ اُصاترح ٣٘ثـ٢ اُذظٍٞ ػ٠ِ تؼغ أُؼِٞٓاخ ػٖ أُٞجٞص اُص

 ذٞك٤غ أُؼِٞٓاخ ا٥ذ٤ح:

 طاك٢ اُو٤ٔح اُث٤ؼ٤ح ُِٔٞجٞص اُصاتد ك٢ ذاع٣ز اُث٤غ، ٣ٝرْ اُرٞطَ إ٤ُٜا ٖٓ سلاٍ أُؼاصُح اُرا٤ُح: .1

 ٓظاع٣ق اُث٤غ –طاك٢ اُو٤ٔح اُث٤ؼ٤ح= ؿؼغ اُث٤غ 

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ ُِٔٞجٞص ك٢ ذاع٣ز اُث٤غ. .2

 ِٔٞجٞص اُصاتد، ٣ٝرْ اُرٞطَ إ٤ُٜا ٖٓ سلاٍ أُؼاصُح اُرا٤ُح:اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح ُ .3

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ ُِٔٞجٞص –اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح = اٌُِلح اُراع٣ش٤ح 

 ٝٛ٘اى شلاز دالاخ ذـجَ ك٤ٜا ه٤ٞص ٓذاؿث٤ح ػ٘ض ت٤غ أُٞجٞصاخ اُصاترح:

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 انًٕجٕداد انضبثزخ ثذٌٔ رذوٛن سثخ أٔ رذًم خسبسح:انذبنخ الأٔنٗ: هٛذ ثٛغ 

  يٍ يزكٕسٍٚ  

  دـ/ انظُذٔم ××× دـ/ انظُذٔم ×××

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد  ××× إنٗ دـ/انًٕجٕد انضبثذ ××× 

 إنٗ دـ/ انًٕجٕد انضبثذ ×××    

 انذبنخ انضبَٛخ: هٛذ ثٛغ انًٕجٕداد انضبثزخ ثخسبسح

  يٍ يزكٕسٍٚ يزكٕسٍٚيٍ  

  دـ/ انظُذٔم ××× دـ/ انظُذٔم ×××

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد ××× دـ/ خسبئش ثٛغ  انًٕجٕد انضبثذ ×××

 دـ/ خسبئش ثٛغ  انًٕجٕد انضبثذ ××× إنٗ دـ/ انًٕجٕد انضبثذ ××× 

 إنٗ دـ/  انًٕجٕد انضبثذ ×××    

 انًٕجٕداد انضبثزخ ثشثخ:انذبنخ انضبنضخ: هٛذ ثٛغ 

  يٍ يزكٕسٍٚ  

  دـ/ انظُذٔم ×× دـ/ انظُذٔم ××

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد انضبثذ ×× إنٗ يزكٕسٍٚ 

 إنٗ يزكٕسٍٚ  دـ/ أسثبح ثٛغ انًٕجٕد انضبثذ  ×× 

 دـ/ أسثبح ثٛغ انًٕجٕد انضبثذ ××  إنٗ دـ/  انًٕجٕد انضبثذ ×× 

 انًٕجٕد انضبثذ إنٗ دـ/  ××    



 

ص٣٘اع ٗوضاً ، ٝهض ذْ صكغ ٓظاع٣ق ٗوَ  511111ذْ شغاء ٓاً٘ح تٔثِؾ  1/7/2112ك٢ (: 1يضبل)

ؿ٘ٞاخ تؼضٛا ذظثخ  5ص٣٘اع، ٝهض هضع اُؼٔغ الإٗراج٢ أُل٤ض ُٜا  111111ٝذغ٤ًة تٔثِؾ 

ص٣٘اع، ٝذـرشضّ إصاعج أُشغٝع ؽغ٣وح اُوـؾ اُصاتد ك٢  ٣01111ٌٖٔ ت٤ؼٜا تٔثِؾ  اٗواع

 ادرـاب الاٗضشاع ٝاُطغ٣وح أُثاشغج ك٢ ذـج٤ِٚ.

 1/7/2112: اٝلا: ذـج٤َ ه٤ض اُشغاء ك٢ انًطهٕة

 الاذ٤ح:ك٢ ظَ الادرٔالاخ  1/1/2115اُث٤غ ُِٔاً٘ح ك٢  شا٤ٗاً: ذـج٤َ ه٤ض          

 .341111تٔثِؾ  ٢1/1/2115  ت٤غ أُاً٘ح ك .1

 .311111تٔثِؾ  1/1/2115ت٤غ أُاً٘ح ك٢   .2

  .301111تٔثِؾ  1/1/2115ت٤غ أُاً٘ح ك٢   .3

 اُذَ:

 1/7/2112اٝلا: ه٤ض شغاء أُاً٘ح ك٢ 

 611111=   111111+511111اٌُِلح اُراع٣ش٤ح = 

 

 

 

انسُٕ٘ = هـؾ الاٗضشاع 
ًِلح أُٞجٞص اُصاتد – الاٗواع

 اُؼٔغ أُوضع
 

                      =
      –      

  
 الاٗضشاع اُـ١ٞ٘ 114111=   

 1/1/2115ُٝـا٣ح  1/7/2112دـاب الاٗضشاع ٖٓ 

 أُرغاًْ الاٗضشاع اُـ٘ح

2112 114111  ×6/12=52111 52111 

2113 114111 156111 

2114 114111 261111 

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ ُِٔٞجٞص –اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح = اٌُِلح اُراع٣ش٤ح 

                            =611111 – 261111 =341111 

 

 ٖٓ دـ/ٓاً٘ح 611111

 إ٠ُ دـ/ اُظ٘ضٝم 611111 



 

 001111ثًجهؾ  1/1/5112ثٛغ انًبكُخ كٙ   .1

 .011111ثًجهؾ  1/1/5112ثٛغ انًبكُخ كٙ   .5

 .001111ثًجهؾ  1/1/5112ثٛغ انًبكُخ كٙ   .0

 

 

 

 

 

 

 

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

  يٍ يزكٕسٍٚ  

  دـ/ انظُذٔم 001111 دـ/ انظُذٔم 001111

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ 501111 إنٗ دـ/انًبكُخ 001111 

 إنٗ دـ/انًبكُخ 011111    

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

  يٍ يزكٕسٍٚ يٍ يزكٕسٍٚ 

  دـ/ انظُذٔم 011111 دـ/ انظُذٔم 011111

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ 501111 دـ/ خسبئش ثٛغ  انًبكُخ 01111

 دـ/ خسبئش ثٛغ  انًبكُخ 01111 إنٗ دـ/انًبكُخ 001111 

 إنٗ دـ/انًبكُخ 011111    

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

  يٍ يزكٕسٍٚ يٍ يزكٕسٍٚ 

  دـ/ انظُذٔم 001111 دـ/ انظُذٔم 001111

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ 501111 إنٗ يزكٕسٍٚ 

 إنٗ يزكٕسٍٚ  دـ/ أسثبح ثٛغ انًبكُخ 01111 

 دـ/ أسثبح ثٛغ انًبكُخ 01111  إنٗ دـ/انًبكُخ 001111 

 إنٗ دـ/انًبكُخ 011111    



ػهٗ انًذبست اسزخشاط يظشٔف الاَذصبس انخبص ثبنلزشح انذبنٛخ ثٓذف إرا كبٌ انجٛغ خلال انسُخ، كبَّ ُٚجـٙ 

 يوبثهخ إٚشاداد انلزشح انذبنٛخ ثبنًظبسٚق انزٙ رخض رهك الإٚشاداد، ٔكن انوٕٛد انزبنٛخ:

 :انًطهٕة، (1يضبل)تاُغجٞع إ٠ُ أُصاٍ 

 ذـج٤َ اُو٤ٞص أُذاؿث٤ح ٝكن اُذالاخ اُرا٤ُح:

 .314111تٔثِؾ  1/4/2115ت٤غ أُاً٘ح ك٢   .1

 .311111تٔثِؾ  1/4/2115ت٤غ أُاً٘ح ك٢   .2

 .301111تٔثِؾ  1/4/2115ت٤غ أُاً٘ح ك٢   .3

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 انذبنخ الأٔنٗ: هٛذ ثٛغ انًٕجٕداد انضبثزخ ثذٌٔ رذوٛن سثخ أٔ رذًم خسبسح:

  يٍ يزكٕسٍٚ يٍ يزكٕسٍٚ 

  دـ/ انظُذٔم ××× دـ/ انظُذٔم ×××

 دـ/ يظشٔف الاَذصبس ××× دـ/ يظشٔف الاَذصبس ×××

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد  ××× إنٗ دـ/انًٕجٕد انضبثذ ××× 

 إنٗ دـ/ انًٕجٕد انضبثذ ×××    

 انذبنخ انضبَٛخ: هٛذ ثٛغ انًٕجٕداد انضبثزخ ثخسبسح

  يٍ يزكٕسٍٚ يٍ يزكٕسٍٚ 

  دـ/ انظُذٔم ××× دـ/ انظُذٔم ×××

 دـ/ يظشٔف الاَذصبس ××× دـ/ يظشٔف الاَذصبس ×××

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد ××× دـ/ خسبئش ثٛغ  انًٕجٕد  ×××

 دـ/ خسبئش ثٛغ  انًٕجٕد انضبثذ ××× إنٗ دـ/ انًٕجٕد انضبثذ ××× 

 انًٕجٕد انضبثذإنٗ دـ/   ×××    

 انذبنخ انضبنضخ: هٛذ ثٛغ انًٕجٕداد انضبثزخ ثشثخ:

  يٍ يزكٕسٍٚ يٍ يزكٕسٍٚ 

  دـ/ انظُذٔم ××× دـ/ انظُذٔم ×××

 دـ/ يظشٔف الاَذصبس ××× دـ/ يظشٔف الاَذصبس ×××

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد  ××× إنٗ يزكٕسٍٚ 

 إنٗ يزكٕسٍٚ  دـ/ أسثبح ثٛغ   انًٕجٕد  ××× 

 دـ/ أسثبح ثٛغ انًٕجٕد انضبثذ ×××  إنٗ دـ/  انًٕجٕد انضبثذ ××× 

 إنٗ دـ/  انًٕجٕد انضبثذ ×××    



 1/4/2115ُٝـا٣ح  1/7/2112: ٣رْ ادرـاب الاٗضشاع ٖٓ اُذَ

 انًزشاكى الاَذصبس انسُٕ٘ انسُخ

5115 110111  ×0/15=25111 25111 

5110 110111 120111 

5110 110111 501111 

5112 110111  ×0/15=50111 500111 

 الاٗضشاع أُرغاًْ           

                                                      206111 

 

 ٣شض اُلرغج اُـاتوح                         ٣شض اُـ٘ح اُذا٤ُح                     

                        261111                                  26111 

 ٣ٔصَ ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ               ٣ٔصَ ٓظغٝف الاٗضشاع                  

 :1/1/2115اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح ُِٔٞجٞص اُصاتد ُـا٣ح 

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ ُِٔٞجٞص –اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح = اٌُِلح اُراع٣ش٤ح 

                            =611111 – 261111   =341111 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 .010111ثًجهؾ  1/0/5112انذبنخ الأٔنٗ:  ثٛغ انًبكُخ كٙ  

  يٍ يزكٕسٍٚ يٍ يزكٕسٍٚ 

  دـ/ انظُذٔم 010111 دـ/ انظُذٔم 010111

 دـ/ يظشٔف الاَذصبس 50111 دـ/ يظشٔف الاَذصبس   50111

 يخظض الاَذصبس انًزشاكى  نهًبكُخدـ/  501111 إنٗ دـ/انًبكُخ 001111 

 إنٗ دـ/ انًبكُخ 011111    

 انذبنخ انضبَٛخ: هٛذ ثٛغ انًٕجٕداد انضبثزخ ثخسبسح

  يٍ يزكٕسٍٚ يٍ يزكٕسٍٚ 

  دـ/ انظُذٔم 011111 دـ/ انظُذٔم 011111

 دـ/ يظشٔف الاَذصبس 50111 دـ/ يظشٔف الاَذصبس 50111

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى  نهًبكُخ 501111 دـ/ خسبئش ثٛغ  انًبكُخ 14000

 دـ/ خسبئش ثٛغ  انًبكُخ 14000 إنٗ دـ/ انًبكُخ 001111 

 إنٗ دـ/  انًبكُخ 011111    

 انذبنخ انضبنضخ: هٛذ ثٛغ انًٕجٕداد انضبثزخ ثشثخ:

  يٍ يزكٕسٍٚ يٍ يزكٕسٍٚ 

  دـ/ انظُذٔم 001111 دـ/ انظُذٔم 001111

 دـ/ يظشٔف الاَذصبس 50111 يظشٔف الاَذصبسدـ/   50111

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ 501111 إنٗ يزكٕسٍٚ 

 إنٗ يزكٕسٍٚ  دـ/ أسثبح ثٛغ  انًبكُخ 01111 

 دـ/ أسثبح ثٛغ انًبكُخ 01111  إنٗ دـ/  انًبكُخ 001111 

 إنٗ دـ/  انًبكُخ 011111    



 انًزؼهوخ ثبسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ )انًزشبثٓخ ٔؿٛش انًزشبثٓخ(: انؼًهٛبد انًبنٛخ خبيسب  

ذوّٞ إصاعج أُشغٝع ك٢ تؼغ اُذالاخ تاؿرثضاٍ أُٞجٞصاخ لأؿثاب ػضج ٢ٛ اُرواصّ أٝ اُذضاشح 

اُر٢ ٣رٔرغ تٜا أُٞجٞص اُصاتد اُجض٣ض أٝ تـثة اُرطٞعاخ اُرٌُ٘ٞٞج٤ح اُر٢ ذطغأ ػ٤ِٚ، ٝهض ذٌٕٞ 

أٝ ؿ٤غ ٓرشاتٚ  Similarاُر٢ ذوّٞ تٜا إصاعج أُشغٝع تٔٞجٞص ٓرشاتٚ ػ٤ِٔح الاؿرثضاٍ 

Dissimilar  ٣ٝوظض تاؿرثضاٍ أُٞجٞصاخ اُصاترح أُرشاتٜح ٛٞ اؿرثضاٍ أشاز هض٣ْ تؤشاز جض٣ض ،

أٝ ٓاً٘ح هض٣ٔح تٔاً٘ح جض٣ضج، ٌٝٛظا، أٓا الاؿرثضاٍ ؿ٤غ أُرجاٗؾ ك٤وظض تٚ اؿرثضاٍ أُٞجٞص 

٤غ ٗٞػٚ ًاؿرثضاٍ ٓاً٘ح تـ٤اعج أٝ ٓاً٘ح تؤشاز ٌٝٛظا. ٝٛ٘اى شغٝؽ ٣٘ثـ٢ إٔ اُصاتد تؤسغ ٖٓ ؿ

 ذرٞكغ تأُٞجٞص اُصاتد اُجض٣ض، ذرٔصَ تاؿرٔغاع اُشضٓح اُر٢ ٣ؤص٣ٜا أُٞجٞص اُصاتد اُوض٣ْ.

 كٙ دبنخ اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ؿٛش انًزشبثٓخ أٔ ؿٛش يزجبَسخ: .1

ػ٘ضٓا ذذظَ ػ٤ِٔح اؿرثضاٍ ٓٞجٞص هض٣ْ تآسغ جض٣ض كئٗ٘ا ٗٞاجٚ شلاز دالاخ ٢ٛ أٓا تؼضّ ٝجٞص 

أ١ أعتاح أٝ سـائغ أٝ ٝجٞص عتخ أٝ سـاعج، ٣ٝـِن اُغتخ أٝ اُشـاعج ك٢ دـاب الأعتاح 

ٝاُشـائغ، ٝذرشاتٚ سطٞاخ اؿرثضاٍ أُٞجٞصاخ ؿ٤غ أُرشاتٚ ٓغ سطٞاخ ت٤ؼٚ ٖٓ د٤س ؿِن 

اعج الاؿرثضاٍ ك٢ دـاب الأعتاح ٝاُشـائغ كؼلاً ػٖ ذذض٣ض ٓشظض الاٗضشاع اُغتخ أٝ سـ

 أُرغاًْ ٝٓظغٝف الاٗضشاع. 

أٓا اُو٤ٞص أُذاؿث٤ح اُر٢ ٣ٌٖٔ ذـج٤ِٜا إطا ًإ الاؿرثضاٍ ك٢ تضا٣ح اُـ٘ح أُا٤ُح ؿٞاء ًاٗد 

 :اُطغ٣وح أُرثؼح ُرـج٤َ الاٗضشاع ٓثاشغج أّ ؿ٤غ ٓثاشغج ك٢ٜ ك٢ شلاشح دالاخ

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 انذبنخ الأٔنٗ: هٛذ اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ثذٌٔ رذوٛن سثخ أٔ رذًم خسبسح:

 دـ/ انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذ ××  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد انضبثذ ××  

   دـ/ انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذ ××

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/انًٕجٕد انضبثذ انوذٚى ××  دـ/انًٕجٕد انضبثذ انوذٚى ×× 

 دـ/ انظُذٔم أٔ انًظشف  ××  دـ/ انظُذٔم أٔ انًظشف ×× 

 انذبنخ انضبَٛخ: هٛذ اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ثخسبسح:

 دـ/ انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذ ××  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد انضبثذ ××  

   انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذدـ/  ××

 دـ/ خسبئش اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ×× دـ/ خسبئش اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ××

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/انًٕجٕد انضبثذ انوذٚى ××  دـ/انًٕجٕد انضبثذ انوذٚى ×× 

 دـ/ انظُذٔم أٔ انًظشف  ××  دـ/ انظُذٔم أٔ انًظشف ×× 



 

 ٣ٌٖٝٔ ادرـاب عتخ أٝ سـاعج الاؿرثضاٍ تأُؼاصُح ا٥ذ٤ح:

 نهًبكُخيخظض الاَذصبس انًزشاكى  -انوًٛخ انذكزشٚخ )ثًٕجت انطشٚوخ انًجبششح( = انكهلخ انزبسٚخٛخ  .1

 (انوذٚى نهًٕجٕد انذكزشٚخ انوًٛخ+ نلاسزجذال انًذكٕع انًجهؾ) –انجذٚذ انًٕجٕد هًٛخ= الاسزجذال( خسبسح)سثخ .5

 

هغع طادة أُشغٝع اؿرثضاٍ أُاً٘ح اُر٢ ًاٗد ًِلرٜا اُراع٣ش٤ح  1/1/2114ك٢ (: 5يضبل)

تـ٤اعج ه٤ٔرٜا  311111ص٣٘اع، ٓغ صكغ ٓثِؾ  411111ص٣٘اع، ٝاٗضشاعٛا أُرغاًْ  011111

 ًاٗد:

 ص٣٘اع. 011111 .1

 ص٣٘اع. 611111 .2

 ص٣٘اع. 1111111 .3

 أُطِٞب: ذـج٤َ ه٤ض الاؿرثضاٍ ك٢ اُذالاخ اػلاٙ.

 اُذَ: 

ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ  -اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح )تٔٞجة اُطغ٣وح أُثاشغج( = اٌُِلح اُراع٣ش٤ح 

 ُِٔاً٘ح

                                         =011111 -411111     =511111 

 ه٤ض اؿرثضاٍ أُٞجٞصاخ اُصاترح تضٕٝ ذذو٤ن عتخ أٝ ذذَٔ سـاعج: انذبنخ الأٔنٗ:

)أُثِؾ أُضكٞع ُلاؿرثضاٍ+ اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح  –عتخ)سـاعج( الاؿرثضاٍ= ه٤ٔح أُٞجٞص اُجض٣ض

 ُِٔٞجٞص اُوض٣ْ(

                   =011111 – (311111+511111) 

 لا عتخ ٝلا سـاعج 1=                   

 انضبنضخ: هٛذ اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ثشثخ:انذبنخ 

 دـ/ انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذ ××  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد انضبثذ ××  

   دـ/ انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذ ××

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/ أسثبح  اسزجذال انًٕجٕداد  ××  دـ/ أسثبح  اسزجذال انًٕجٕداد  ×× 

 دـ/انًٕجٕد انضبثذ انوذٚى ××  دـ/انًٕجٕد انضبثذ انوذٚى ×× 

 دـ/ انظُذٔم أٔ انًظشف  ××  دـ/ انظُذٔم أٔ انًظشف ×× 



 

 ه٤ض اؿرثضاٍ أُٞجٞصاخ اُصاترح تشـاعج:انذبنخ انضبَٛخ: 

 )أُثِؾ أُضكٞع ُلاؿرثضاٍ+ اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح ُِٔٞجٞص اُوض٣ْ( –عتخ)سـاعج( الاؿرثضاٍ= ه٤ٔح أُٞجٞص اُجض٣ض

                   =611111 – (311111+511111) 

 ( سـائغ اؿرثضاٍ  أُاً٘ح211111= )                  

 

 ه٤ض اؿرثضاٍ أُٞجٞصاخ اُصاترح تغتخ: انذبنخ انضبنضخ:

 )أُثِؾ أُضكٞع ُلاؿرثضاٍ+ اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح ُِٔٞجٞص اُوض٣ْ( –عتخ)سـاعج( الاؿرثضاٍ= ه٤ٔح أُٞجٞص اُجض٣ض

                   =1111111– (311111+511111) 

 أعتاح اؿرثضاٍ  أُاً٘ح 211111=                   

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 دـ/ انسٛبسح 011111 

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ 011111 دـ/ انسٛبسح 011111

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/انًبكُخ  011111  دـ/انًبكُخ  211111 

 دـ/ انظُذٔم 011111  دـ/ انظُذٔم 011111 

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 دـ/ انسٛبسح 011111  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ 011111 دـ/ انسٛبسح 011111

 دـ/ خسبئش اسزجذال انًبكُخ 511111 دـ/ خسبئش اسزجذال  انًبكُخ 511111

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/انًبكُخ  011111  دـ/انًبكُخ  211111 

 دـ/ انظُذٔم  011111  دـ/ انظُذٔم 011111 

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 دـ/ انسٛبسح 1111111  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًبكُخ 011111 دـ/ انسٛبسح 1111111

 إنٗ يزكٕسٍٚ  إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/أسثبح اسزجذال انًبكُخ 511111  دـ/أسثبح اسزجذال  انًبكُخ 511111 

 دـ/انًبكُخ  011111  دـ/انًبكُخ  211111 

 دـ/ انظُذٔم  011111  دـ/ انظُذٔم 011111 



ٝٛ٘ا ٣٘ثـ٢ ٓلادظح ذاع٣ز الاؿرثضاٍ أًإ ك٢ تضا٣ح أُضج أّ سلاٍ اُـ٘ح أُا٤ُح، ٝك٢ داٍ ًاٗد 

اُـ٘ح ٣٘ثـ٢ ذـج٤َ الاٗضشاع اُشاص تاُـ٘ح اُذا٤ُح در٠ ذاع٣ز الاؿرثضاٍ ػ٤ِٔح الاؿرثضاٍ سلاٍ 

 ٝت٘لؾ اُطغ٣وح اُر٢ ذْ إذثاػٜا ػ٘ض اُث٤غ، ًٔا ٛٞ ٓٞػخ تأُصاٍ الاذ٢:

 

ص٣٘اع ًإ هض اشرغاٙ ك٢ ذاع٣ز  ٣151111ِٔي طادة أُشغٝع أشاز ه٤ٔرٚ  (:0يضبل)

ؿ٘ٞاخ تؼضٛا ٣ظثخ أٗواع لا ٣ٌٖٔ  3، ٝهض هضع ػٔغٙ الاهرظاص١ أُل٤ض د٤ٜ٘ا 1/1/2113

 21111ٝهض هضّ إ٤ُي أُشٞعج ُـغع اؿرثضاُٚ تٔاً٘ح ٓغ صكغ ٓثِؾ  1/4/2114ت٤ؼٚ، ٝتراع٣ز 

 ٔاً٘ح اُـٞه٤ح:                                       ص٣٘اع تش٤ي، ٝهض ًاٗد ه٤ٔح اُ

 ص٣٘اع. 117511 .1

 ص٣٘اع. 111111 .2

 ص٣٘اع. 115111 .3

 : ذـج٤َ اُو٤ٞص أُذاؿث٤ح ُِذالاخ أػلاٙ.انًطهٕة

 اُذَ :      

انسُٕ٘ = هـؾ الاٗضشاع  
ًِلح أُٞجٞص اُصاتد – الاٗواع

 اُؼٔغ أُوضع
 

                       =
       

  
 الاَذصبس انسُٕ٘ 21111=  

 أُرغاًْ الاٗضشاع اُـ١ٞ٘ اُـ٘ح

2113 51111 51111 

2114 51111 ×3/12=12511 62511 

 الاٗضشاع أُرغاًْ                        

                                                             62511 

 

 ٣شض اُلرغج اُـاتوح                         ٣شض اُـ٘ح اُذا٤ُح                     

                             51111                                  12511 

 ٣ٔصَ ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ               ٣ٔصَ ٓظغٝف الاٗضشاع                  

 :1/1/2115ُِٔٞجٞص اُصاتد ُـا٣ح اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح 

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ ُِٔٞجٞص –اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح = اٌُِلح اُراع٣ش٤ح 

               =151111 – 51111  =111111 



 

 

 

 

 

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 انذبنخ الأٔنٗ: هٛذ اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ثذٌٔ رذوٛن سثخ أٔ رذًم خسبسح:

 دـ/ انًبكُخ 115211  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نلأصبس 21111 دـ/ انًبكُخ 115211

 دـ/ اَذصبس الأصبس 15211 دـ/ اَذصبس الأصبس 15211

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/ الأصبس 121111  دـ/ الأصبس 111111 

 دـ/ انًظشف  51111  دـ/ انًظشف 51111 

 اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ثخسبسح:انذبنخ انضبَٛخ: هٛذ 

 دـ/ انًبكُخ 111111  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نلأصبس 21111 دـ/ انًبكُخ 111111

 دـ/ اَذصبس الأصبس 15211 دـ/ اَذصبس الأصبس 15211

 دـ/ خسبئش اسزجذال الأصبس 5211 دـ/ خسبئش اسزجذال  الأصبس 5211

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/ الأصبس 121111  دـ/ الأصبس 111111 

 دـ/ انًظشف 51111  دـ/ انًظشف 51111 

 انذبنخ انضبنضخ: هٛذ اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ثشثخ:

 انًبكُخدـ/  112111  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نلأصبس 21111 انًبكُخدـ/  112111

 الأصبسدـ/ اَذصبس  15211 دـ/ اَذصبس الأصبس 15211

 إنٗ يزكٕسٍٚ  إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/أسثبح اسزجذال الأصبس  5211  دـ/ أسثبح اسزجذال الأصبس  5211 

 دـ/ الأصبس 121111  دـ/ الأصبس 111111 

 دـ/ انًظشف 51111  دـ/ انًظشف 51111 



 الاػزشاف ثبلاسثبحٚزى  انًٕجٕداد انضبثزخ ؿٛش انًزشبثٓخيلادظخ : كٙ دبنخ اسزجذال 

 أانخسبئش انُبشئخ ػٍ الاسزجذال .

 ٔٚسجم كٙ انطشف انًذٍٚ يٍ انوٛذ كم يٍ :  

 انًٕجٕد انضبثذ انز٘ رى انذظٕل ػهّٛ )انجذٚذ(ثوًٛزّ انؼبدنخ أ هًٛزّ انسٕهٛخ

 يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد انضبثذ انز٘ رى الاسزـُبء ػُّ نـبٚخ ربسٚخ الاسزجذال 

 دبنخ ٔجٕد خسبسح (خسبئش الاسزجذال )كٙ 

 انُوذٚخ )كٙ دبنخ اسزلاو َوذٚخ(

 ايب انطشف انذائٍ يٍ هٛذ الاسزجذال سٛزًضم ثكم يٍ :                   

 انًٕجٕد انضبثذ انز٘ رى الاسزـُبء ػُّ ثبنكهلخ                     

 انُوذٚخ )كٙ دبنخ دكغ َوذٚخ (                    

 بح اسزجذال )كٙ دبنخ ٔجٕد اسثبح(            اسث                    

 

 دبنخ اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ انًزشبثٓخ أٔ انًزجبَسخ: .5

ٔلا ٚزى  ،الاػزشاف ثخسبئش الاسزجذالكاٗٚ ٣رْ  اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ انًزشبثٓخػ٘ض 

رخلٛغ هًٛخ ، ٔإًَب ٚزى يغ دكغ َوذ٘ الاػزشاف ثبلأسثبح انًزذووخ يٍ ػًهٛخ الاسزجذال

. ٣ٝرْ دـاب عتخ أٝ سـاعج الاؿرثضاٍ ٝكن أُؼاصُح انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذ ثًوذاس الأسثبح

 اُـاتوح:

)أُثِؾ أُضكٞع ُلاؿرثضاٍ+ اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح  –عتخ)سـاعج( الاؿرثضاٍ= ه٤ٔح أُٞجٞص اُجض٣ض

 ُِٔٞجٞص اُوض٣ْ(

 اشَ:ٝك٢ أصٗاٙ اُو٤ٞص أُذاؿث٤ح اُشاطح تالاؿرثضاٍ أُرٔ

 

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 انذبنخ الأٔنٗ: هٛذ اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ثذٌٔ أٔ ثزذوٛن سثخ :

 دـ/ انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذ ××  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد انضبثذ ××  

   دـ/ انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذ ××

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/انًٕجٕد انضبثذ انوذٚى ××  دـ/انًٕجٕد انضبثذ انوذٚى ×× 

 دـ/ انظُذٔم أٔ انًظشف  ××  دـ/ انظُذٔم أٔ انًظشف ×× 



 

  انًٕجٕداد انضبثزخ انًزشبثٓخيلادظخ : كٙ دبنخ اسزجذال 

 الاػزشاف ثبنخسبئش انُبشئخ ػٍ الاسزجذال .ٚزى  .1

 ٔٚسجم كٙ انطشف انًذٍٚ يٍ انوٛذ كم يٍ :  

 انًٕجٕد انضبثذ انز٘ رى انذظٕل ػهّٛ )انجذٚذ(ثوًٛزّ انؼبدنخ أ هًٛزّ انسٕهٛخ

 يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد انضبثذ انز٘ رى الاسزـُبء ػُّ نـبٚخ ربسٚخ الاسزجذال 

 خسبئش الاسزجذال )كٙ دبنخ ٔجٕد خسبسح (

 انُوذٚخ )كٙ دبنخ اسزلاو َوذٚخ(

 ايب انطشف انذائٍ يٍ هٛذ الاسزجذال سٛزًضم ثكم يٍ :                   

 انًٕجٕد انضبثذ انز٘ رى الاسزـُبء ػُّ ثبنكهلخ                     

 انُوذٚخ )كٙ دبنخ دكغ َوذٚخ (                    

 

لاٚؼزشف ثبلاسثبح انُبشئخ ػٍ الاسزجذال نهًٕجٕداد انضبثزخ انًزًبصهخ ،ثم ٚخلغ انًٕجٕد .  5

 . ٔجٕد دكغ َوذ٘ انضبثذ انجذٚذ ثًوذاس رهك الاسثبح انزٙ نٍ ٚؼزشف ثٓب يغ

 ٔٚسجم كٙ انطشف انًذٍٚ يٍ انوٛذ كم يٍ : 

يخلؼب يُّ الاسثبح انزٙ نٍ ٚؼزشف )انجذٚذ(ثوًٛزّ انؼبدنخ ٕجٕد انضبثذ انز٘ رى انذظٕل ػهّٛانً

 ثٓب

 يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد انضبثذ انز٘ رى الاسزـُبء ػُّ نـبٚخ ربسٚخ الاسزجذال

 ايب انطشف انذائٍ يٍ هٛذ الاسزجذال سٛزًضم ثكم يٍ :                   

 انًٕجٕد انضبثذ انز٘ رى الاسزـُبء ػُّ ثبنكهلخ                     

 انُوذٚخ )كٙ دبنخ دكغ َوذٚخ (                    

 انذبنخ انضبَٛخ: هٛذ اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ثخسبسح:

 دـ/ انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذ ××  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى نهًٕجٕد انضبثذ ××  

 دـ/ خسبئش اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ×× انًٕجٕد انضبثذ انجذٚذدـ/  ××

   دـ/ خسبئش اسزجذال انًٕجٕداد انضبثزخ ××

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/انًٕجٕد انضبثذ انوذٚى ××  دـ/انًٕجٕد انضبثذ انوذٚى ××× 

 دـ/ انظُذٔم أٔ انًظشف  ××  دـ/ انظُذٔم أٔ انًظشف ××× 



 3اج٢ ص٣٘اع، ٝهض هضع ػٔغٙ الاٗر 151111ذْ شغاء أشاز تٔثِؾ  1/7/2112ك٢ (: 0يضبل)

ص٣٘اع ٓغ  71111هغع طادة أُشغٝع اؿرثضاُٚ تؤشاز جض٣ض ه٤ٔرٚ  1/1/2115ؿ٘ٞاخ، ٝك٢ 

 صكغ:

 ص٣٘اع ٗوضاً. 31111اُذاُح الأ٠ُٝ : ٓثِؾ 

 ص٣٘اع تالأجَ. 45111اُذاُح اُصا٤ٗح : ٓثِؾ 

 ص٣٘اع تش٤ي. 55111اُذاُح اُصاُصح : ٓثِؾ 

 خ اػلاٙ.: ذـج٤َ اُو٤ٞص أُذاؿث٤ح اُلاػٓح ُِذالاانًطهٕة

 انذم:

 1/7/2112ه٤ض اُشغاء ك٢ 

 31/12/2112ه٤ض ذـج٤َ الاٗضشاع ك٢ 

= هـؾ الاٗضشاع اُـ١ٞ٘ 
ًِلح أُٞجٞص اُصاتد – الاٗواع

 اُؼٔغ أُوضع
 

                      =
      

  
 الاَذصبس انسُٕ٘ 21111=  

 

  52111=  0/15× 21111=  5115اَذصبس سُخ 

 : 5110اَذصبس سُخ 

 : 5110اَذصبس سُخ 

 

 

 

         دـ/ الأشاز 151111      

         دـ/ اُظ٘ضٝم 151111       

   دـ/ اَذصبس الأصبس 52111   

   نلأصبسانًزشاكى  دـ/  يخظض الاَذصبس  52111    

   دـ/ اَذصبس الأصبس 21111   

   دـ/  يخظض الاَذصبس انًزشاكى نلأصبس 21111    

   دـ/ اَذصبس الأصبس 21111   

   دـ/  يخظض الاَذصبس انًزشاكى نلأصبس 21111    



 1/1/2115ُٝـا٣ح  1/7/2112دـاب الاٗضشاع أُرغاًْ ٖٓ 

 انًزشاكى الاَذصبس انسُخ

5115 21111 ×0/15 =52111 52111 

5110 21111 52111 

5110 21111 152111 

 ٓشظض الاٗضشاع أُرغاًْ در٠ ذاع٣ز الاؿرثضاٍ –اُضكرغ٣ح = اٌُِلح اُراع٣ش٤ح اُو٤ٔح 

               =151111 – 125111  =25111  

 دُٚبس َوذا . 01111يجهؾ انذبنخ الأٔنٗ : 

)أُثِؾ أُضكٞع ُلاؿرثضاٍ + اُو٤ٔح اُضكرغ٣ح  –عتخ)سـاعج(الاؿرثضاٍ= ه٤ٔح أُٞجٞص اُجض٣ض

 ُِٔٞجٞص اُوض٣ْ(

 عتخ 15111( = 25111+  31111)  – 71111عتخ )سـاعج( الاؿرثضاٍ= 

  55111=  15111 – 71111ه٤ٔح الأشاز اُجض٣ض = 

 دُٚبس ثبلأجم. 02111انذبنخ انضبَٛخ : يجهؾ 

 لا عتخ ٝلا سـاعج 1(  = 25111+  45111)  – 71111عتخ )سـاعج( اؿرثضاٍ الأشاز = 

 

 

 

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 دـ/  الأصبس انجذٚذ 22111  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى 152111 دـ/ الأصبس انجذٚذ 22111

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/الأصبس انوذٚى 121111  دـ/ الأصبس انوذٚى 52111 

 دـ/ انظُذٔم 01111  دـ/ انظُذٔم 01111 

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 دـ/  الأصبس انجذٚذ 51111  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى 152111 دـ/ الأصبس انجذٚذ 51111

 إنٗ يزكٕسٍٚ   إنٗ يزكٕسٍٚ 

 دـ/الأصبس انوذٚى 121111  دـ/ الأصبس انوذٚى 52111 

 دـ/ انذائٌُٕ 02111  دـ/ انذائٌُٕ 02111 



 دُٚبس ثشٛك. 22111انذبنخ انضبنضخ : يجهؾ 

 سـاعج 11111=    (25111+  55111)  – 71111اؿرثضاٍ الأشاز = عتخ )سـاعج( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 انطشٚوخ ؿٛش انًجبششح انطشٚوخ انًجبششح

 دـ/  الأصبس انجذٚذ 51111  

 دـ/ يخظض الاَذصبس انًزشاكى 152111 دـ/  الأصبس انجذٚذ 51111

 دـ/ خسبئش اسزجذال الأصبس 11111 دـ/ خسبئش اسزجذال  الأصبس 11111

 إنٗ يزكٕسٍٚ   يزكٕسٍٚإنٗ  

 دـ/الأصبس انوذٚى 121111  دـ/ الأصبس انوذٚى 52111 

 دـ/   انًظشف 22111  دـ/ انًظشف 22111 


